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SUMMARY OF HOPE OF FAMILY PROJECT INDICATORS 

 Project indicator Baseline Target 
value 

 Goal indicator 

1 The children’s education and family wellbeing will be improved  20% 90% 

 Outcome indicator 

2 The parent involvement and socio economic status will be 

improved 

20% 90% 

 Project output indicators 

3 Parent take education initiatives in interest of their children 20% 100% 

4 Children increase school performance 46.1% 90% 

5 Children develop and nurture their talents 0% 10% 

6 Medical Insurance coverage by family members 60% 100% 

7 Utilization of correct hand washing practice 0% 100% 

8 Amount of money raised from livestock 40% 100% 

9 Food availability  0% 100% 

10 Family houses repair 20% 100% 

11 Hope of Family beneficiaries attend weekly parental coaching 

classes 

0% 100% 

12 Hope of Family beneficiaries and  community members attend 

the community library 

0% 80% 

 



EXECUTIVE SUMMARY  

This report presents the findings from Baseline and Midline of Hope of Family project 

Evaluation. Since October 2018, Hope of Family selected around 100 vulnerable families under 

the assistance of the local leaders of Shyogwe sector for joining Hope of Family project as 

beneficiaries for the timeline of  two years and they will be graduated in May 30th,2020 . From 

November to December 2018, Hope of Family has been conducting  the baseline survey on 100 

vulnerable families (beneficiaries) living  in Kabungo and Nyakabingo villages, Kinini cell, 

Shyogwe sector, Muhanga district in rural Southern Province of Rwanda where Hope of Family 

is implementing its project activities. The purpose of that baseline survey was to evaluate the 

level of families’ livelihood and socioeconomic status as well as to determine parent’s 

involvement in their children’s education. Moreover, Hope of Family provides to the 100 

vulnerable families the support for improving their children's education and family livelihoods. 

Hope of Family has conducted also Midline project evaluation on 100 families’s beneficiaries for 

evaluating project impact towards enhancing children educational and family livelihoods after 12 

months of project activities implementation. This Midline project evaluation has been conducted 

in November 2019.The results are presented under project’s objectives regarding   project 

achievements. The results show that the average family size was 5 family members, 67 % of 

heads of families were females and 33 % were males. The student’s school performance for 

academic year 2019 has been increased at 3% due to Hope of Family project support. 

EXECUTIVE SUMMARY



Objective One :Provide wrap-around education support to
                           children from vulnerable families









Objective two:  Improve children’s basic education 
                           performance by involving more their parents
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Objective Three: Promote adult literacy and capacity building among the beneficiaries 
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Objective Four: Support families’ initiatives for their socio-economic welfare 
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Objective four:  Support families’ initiatives for their 
                              socio-economic welfare
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Objective Four: Support families’ initiatives for their socio-economic welfare 
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FINDINGS OF CHILDREN BEHAVIOUR ASSESSMENT AT SCHOOL  

Hope of Family has been also conducted children behaviour assessment at school in November 

2019 for the 20 teachers from E.P Mbare and GS St  Etienne Shyogwe primary school where 40 

students supported by Hope of Family project are taking their studies.The 20 teachers have been 

participated in this assessment by answering qestions related children behaviour at school.The 

purpose of this assessment was to monitor and evaluate the student’s children behaviors at 

school.The findings from 20 teachers show that 35 out 40 students (that is 87.5%) respect their 

teachers and other students while the 11out 40 students(that is 27.5%) come at school late. 

 

 



Our Mission:
The organization mission is
to reduce extreme family 
poverty through  supporting 
child education and family 
livelihoods.

Our Vision: 
Families that live decent life 
with appropriate and timely 
involvement in their children 
education





E-mail: info@hopeoffamily.org
Web: www.hopeoffamily.org
Tel: (+250) 788 896 204
Muhanga district - Southern Province
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